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SESIÓN PLENARIA 
 
 
8.   Pregunta N.º 23, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a situación actual de la Fundación Comillas y la 

SAICC y estrategia futura, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto. [9L/5150-0023] 
 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pasamos al punto octavo del orden del día. 
 
EL SR. BOLADO DONIS: Pregunta N º 23, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a situación actual de la 

Fundación Comillas y la SAICC y estrategia futura, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta tiene la palabra D. Rubén Gómez. 
 
EL SR. GÓMEZ GONZÁLEZ: Muchas gracias Sra. Presidenta, Señorías.  
 
En condiciones normales daría por formulada la pregunta, pero como no es la primera, espero que tampoco la 

última y ya me conozco el percal, voy a matizar alguna cuestión. 
 
Concretamente la pregunta que formulamos se refiere acerca del presente y el futuro de la Fundación Comillas y las 

Sociedad de Activos Inmobiliarios Campus Comillas, la SAICC. Presente y futuro. 
 
Porque ya sabemos, porque le hemos escuchado hasta la saciedad lo que ha pasado y los motivos por los que 

usted considera, probablemente, justamente, que el proyecto que ustedes tenían en la anterior etapa PRC-PSOE, pues 
fracasó. Y antes  de que esto se convierta nuevamente en un alegato de lo que fue una inversión pues que no funcionó, 
pues ya lo digo yo, efectivamente fracasó porque el anterior Gobierno no apostó de la misma manera que apostaron 
ustedes y usted se siente muy decepcionado porque Colegios del Mundo –si no me equivoco, que se llama la Institución- 
se ha ido a Alemania en vez de estar aquí. Y es una pena que esté en Alemania en vez de estar aquí. Bien. Ya lo he dicho 
yo. 

 
Ahora es su turno y espero que me hable de presente y sobretodo del futuro de la Fundación Comillas y la SAICC.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Gómez.  
 
Respuesta del Gobierno. Contestación. Tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. Tiene la palabra el Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Voy a contestar a la pregunta. El presente complicado y el 

futuro lo mismo de complicado. Estamos intentando reconducir el tema, porque aquí ha habido algo muy grave, muy grave. 
Le voy a decir que en la última reunión que ha sido hace tres días, de la Fundación, hemos tomado el acuerdo de requerir 
al Gobierno de España el cumplimiento del documento suscrito con el Gobierno de Cantabria de una aportación de tres 
millones de euros desde el año 2010 al año 2020. compromiso firmado.  

 
Según los informes jurídicos que tenemos, pues antes de llegar al pleito que vamos a plantear, en el caso de que el 

Ministro de Economía, de Educación, en la próxima reunión que tendrá con nuestro Consejero, no se llegue a reponer los 
dineros que están comprometidos, pues tendremos que acudir a los tribunales.  

 
¿Por qué fracasa este proyecto? Fracasa porque el Partido Popular tuvo la obsesión desde el primer día de 

cargarse un proyecto que tenía nada menos que el compromiso de que el Gobierno de España aportaba durante diez años 
tres millones de euros todos los años. Lo aportó el primer año, cuando estuvo el Sr. Rodríguez Zapatero, lo ha aportado 
siempre el Gobierno de Cantabria. Ya, en cuanto entró el Partido Popular rebajó los tres millones a 0,5 , a 500.000 euros. 
Desde entonces no ha vuelto a poner un euro. Los que sí han seguido cumpliendo son Telefónica y el Banco de Santander 
que siguen aportando 300.000 euros, pero La Caixa también se dio de baja a tenor de la actuación del Gobierno yo creo 
que dijo pues si no lo pone el Gobierno de España que está en el convenio yo me doy de baja también, y rebajó la cifra a 
50.000. Y nuestra Caja Cantabria ahora Liberbank desde el primer día también, solo aportó la primera cantidad y se dio de 
baja. 

 
O sea, la situación viene derivada de un proyecto que tenía unos compromisos de unos socios y ahora la situación, 

pues como apunta la última auditoría que está hecha en la gestión del Partido Popular ¿qué dice la auditoría? Pues que no 
hay fondos para mantener ese proyecto, eso es lo que viene a decir como resumen. 

 
¿Cuál es el presente? Pues muy complicado pero estamos buscando, porque hay una cosa muy positiva que al 

menos se ha conseguido, y que a mí me gustaría no sé si lo conocen que un día me acompañara a ver, que era un edificio 
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en ruinas y que es hoy un edificio que tiene un valor impresionante en toda la parte restaurada, y cuando se termine la 
reparación del Seminario Mayor pues tiene un activo que sin duda ya empieza a llegar gente preguntando en qué 
condiciones podrían hacerse cosas ahí respetando el aspecto cultural, educativo que tenemos fijado por norma para ese 
entorno. 

 
O sea que le presente no es halagüeño pero yo tengo mucha confianza en que esto salga adelante y que el 

Gobierno de España, que ahí espero el apoyo de todos los Grupos, cumpla lo que ha firmado, porque a día de hoy nos 
debe nada menos que 17 millones de euros, uno encima de otro, ya que el Sr. Montoro nos dice que nos pasamos en 
gastos, hombre, que cumplan lo que firmen y nos aporten el dinero que tienen comprometido con Cantabria. 

 
Ahí supongo que Ciudadanos estará seguro con nosotros, y los demás. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Réplica del Sr. Diputado, tiene la palabra D. Rubén Gómez. 
 
EL SR. GÓMEZ GONZÁLEZ: Muchas gracias Sra. Presidenta. 
 
Tengo que perfeccionar un poco mi técnica, casi lo he conseguido, pero tengo que perfeccionarla un poco más. 
 
Me dice presente poco halagüeño, futuro menos halagüeño todavía, yo creo que han sido sus palabras más o 

menos textuales aunque luego ha rectificado sobre la marcha. 
 
Es preocupante evidentemente porque fuera parte de la inversión que ya se ha hecho, usted que es una persona 

hábil, lo ha demostrado durante muchos años en esto de la política, ha sacado a colación el informe de la auditoría, el 
informe de la Intervención General. Informe que como usted sabe nosotros hemos pedido hace tiempo, que nos ha llegado 
y que ha provocado esta pregunta. 

 
El resumen de que no hay fondos para mantener la infraestructura es un resumen generoso. ¿Qué dice el informe?, 

el informe dice que para mantenerse necesitaría una financiación por parte de la Comunidad Autónoma del 110 por ciento. 
Eso no hay por donde cogerlo, algo que necesita una financiación del 110 por ciento es que es insostenible, vamos creo 
que no hace falta dar mucho más explicación. 

 
Qué más dice, habla también de contrataciones dudosas cuando menos y que no han seguido los procedimientos 

razonables, al menos desde el punto de vista de la Intervención. 
 
Habla de grandes pérdidas económicas por parte de la Fundación y hace una cosa, o deja una pregunta en el aire 

que a mí me gustaría que alguien me respondiera, y es de quién es propiedad el edificio, porque es una buena pregunta 
porque la Fundación paga una cantidad, un alquiler por cierto muy elevado que es el doble del que por ejemplo se paga 
por el edificio de Hacienda que está instalado aquí al lado en el centro de Santander, se pagan a 400 euros si no recuerdo 
mal el metro cuadrado, lo cual no tiene parangón en nuestra región.  

 
Y resulta que la fundación o la SAICC es propietaria del edificio o se supone que es propietaria del edificio pero está 

participada por la Fundación, entonces ese movimiento económico sinceramente y de esas cantidades no queda muy claro 
el porqué se produce dentro de lo que es el informe de la Intervención. 

 
En cualquier caso la duda que se genera es y ¿cómo hacemos para solucionar esto?, algo que da pérdidas 

permanentes todos los años y de esta magnitud. 
 
Por cierto, ha sido presentar la pregunta y empezar a salir notas de prensa de vamos a reclamar a Madrid, se van a 

hacer no sé cuantas iniciativas. Eso está muy bien y aunque no tenga nada que ver, pues yo me alegro profundamente. 
 
Pero me gustaría que me aportara algún dato al respecto de cómo se va a solucionar, porque insisto, 110 por ciento 

de financiación dice el informe de la Intervención. Es una situación preocupante, se trata de hacer viable la infraestructura, 
se trata de hacer viable ese proyecto; porque si no a lo mejor tenemos que empezar a formularnos otro tipo de preguntas, 
que esas se quedarán para otro Pleno, por supuesto, al que espero esta vez que ya hablemos de presente y de futuro no 
solamente de pasado. 

 
Pero insisto, en los últimos segundos le hago la pregunta, porque es la que realmente tengo interés en conocer, ¿de 

quién es propiedad ese edificio y por qué se paga esa cantidad a vista de la Intervención excesiva del alquiler? 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Gómez. 
 
EL SR. GÓMEZ GONZÁLEZ: Muchas gracias. 
 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES 
Serie A - Núm. 62  3 de abril de 2017                          Página 

 

3403 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Dúplica del Gobierno, tiene la palabra el Presidente, tiene la palabra D. 
Miguel Ángel Revilla. 

 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, como me queda un minuto, veinte segundos, yo le 

invito y le voy a llamar para explicarle perfectamente este tema que no hay ningún truco. 
 
Eso es del Gobierno de Cantabria, de la Sociedad de Activos Inmobiliarios, cuya propiedad es del Gobierno de 

Cantabria. Y no es que pague..., es que estamos pagando las obras; esto es mantenimiento y obras que están en 
ejecución, por ejemplo el Seminario Mayor, que estamos pagando el 50 por ciento, porque el resto lo paga el Gobierno de 
España con cargo al uno por ciento cultural. 

 
Pero mire, le voy a decir lo que cuesta. Nosotros ponemos 5,3; 4,3 son las obras que se vienen realizando allí por 

parte de la Sociedad de Activos y tal y 1,1 de mantenimiento, porque allí hay que tener guardias, hay que tener tal. 
 
Y el 1,4 que es financiación de la actividad económica, eso sale de la aportación de los que estudian allí, de la 

aportación..., sí, sí, claro yo le puedo detallar todos los ingreso que tenemos, que los tenemos, pero que cubren el 
funcionamiento de la actividad académica. Le voy a decir que a lo largo del año pasado se ha vivido un impulso importante 
dentro de la problemática que tenemos. 

 
Concretamente hemos tenido 961 alumnos, 595 más que el año anterior, 595 más, con un aumento... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ...de 162 por ciento. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): De esto..., bueno, yo de verdad para contestar aquí un tema 

tan... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ...importante no tenga ninguna duda, eso es del Gobierno, yo 

le invito un día a conocer todas las cuentas, de dónde salen y a ver si entre todos alumbramos una solución que puede 
participar en ella usted si quiere. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Que sepa que el final lo siento, pero no se graba. O sea, que lo tendrá 

que repetir en la próxima. 
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